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Graf 1 
Zastoupení druhů diet ve školním stravování – podíl žáků (v %)
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dieta s omezením lepku šetřící dieta jiné diety

V kategorii „jiné diety“ jsou zastoupeny diabetická dieta, eliminační dieta při potravinové 
alergii, dieta při onemocnění jater a nízkobílkovinová dieta při poruchách metabolismu.

Více než polovina zařízení poskytujících dietní stravování spolupracuje pro zajištění di-
etního stravování s  externím nutričním terapeutem2, 6  % zařízení zaměstnává vlastního 
nutričního terapeuta, ostatní zařízení připravují dietu podle doporučení lékaře nebo podle 
pokynu rodičů.

Důvody, pro které nezajišťují školní stravovací zařízení stravování v dietním režimu, shr-
nuje následující tabulka.

Tabulka 13 
Důvody nezajišťování dietního stravování – podíl ZŠS (v %)

Důvody, pro které není zajišťováno stravování v dietním režimu ŠJ ŠJ - 
vývařovny

ZŠS - 
samostatná

Ekonomická náročnost 5,8 0,0 8,3
Chybí personální zabezpečení k zajištění této služby 16,4 0,0 8,3
Neodpovídající prostorové a materiální vybavení 11,2 0,0 8,3
Strávníci nemají požadavky na dietní stravování 65,6 100,0 58,3
Jiné důvody 1,0 0,0 16,8

Mezi jinými důvody byla uváděna zejména organizační náročnost v případech, kdy zaří-
zení připravuje více než 3 hlavní jídla denně. Ředitelé některých škol se zařízením školního 
stravování navíc mají dojem, že legislativní vymezení problematiky dietního stravování není 
dostatečné. Důvodem pro nezajišťování dietního stravování je také praxe, kdy některé školní 
jídelny po dohodě s jinými blízkými jídelnami zajišťují dietní stravu pro žáky z podstatné 
části okolních škol. Pomineme -li absenci poptávky jako nejčastější důvod neposkytování 
dietní stravy, žádný z dalších uváděných důvodů výrazně nedominuje. Je tedy možné kon-
statovat, že tato forma rozšířené služby strávníkům se stále týká jen těch zařízení, kde došlo 
k souběhu poptávky, iniciativy zaměstnanců a vnitřních podmínek (personálních, materiál-
ních). Motivace zaměstnanců k rozšiřování služeb zřejmě není, pravděpodobně i s ohledem 
na jejich poměrně nízkou míru spokojenosti s finančním ohodnocením, příliš velká (viz ka-

2 Nutriční terapeut je zdravotnická profese získaná vzděláním během tříletého studia (na VOŠ či vysoké škole).


